

# PRÁVNÍ DESATERO

---

## PŘI DOPRAVNÍ NEHODĚ

**10** zásadních rad pro bezpečné  
řešení dopravní nehody

[PORADNAPROSKCZENEHC.CZ](http://PORADNAPROSKCZENEHC.CZ)

# 1

## PRVNÍ POMOC

V PRVÉ ŘADĚ ZABEZPEČTE SEBE A SVÉ BLÍZKÉ A POSKYTNĚTE PRVNÍ POMOC ZRANĚNÝM. STEJNOU PÉČI VĚNUJTE I OZNAČENÍ NEHODY POMOCÍ VÝSTRAŽNÉHO TROJÚHELNÍKU, AŽ ZAMEZÍTE NEBEZPEČÍ KOLIZE S PROJÍZDĚJÍCÍMI VOZIDLY. POMOC HLEDEJTE NA LINCE **155**.

**PAMATUJTE, ŽE NEPOSKYTNUTÍ PRVNÍ POMOCI MŮŽE BÝT KLASIFIKOVÁNO JAKO TRESTNÝ ČIN A POTRESTÁNO ODNĚTÍM SVOBODY AŽ NA PĚT LET.**

# 2

## KDY NEVOLAT POLICIÍ?

POLICIÍ **NENÍ** NUTNÉ VOLAT, POKUD JSOU SPLNĚNY  
VŠECHNY NÁSLEDUJÍCÍ PŘEDPOKLADY:

— NEDOŠLO K ŽÁDNÉMU ZRANĚNÍ.

— JE JASNÁ SHODA MEZI ŘIDIČI O VINĚ A  
PRŮBĚHU NEHODOVÉHO DĚJE.

— HMOTNÁ ŠKODA NEPŘESÁHLA 100 000 KČ, A  
TO VČETNĚ PŘEPRAVOVANÝCH VĚCÍ.

— NEDOŠLO K POŠKOZENÍ MAJETKU TŘETÍCH  
OSOB VČETNĚ POZEMNÍ KOMUNIKACE NEBO  
ZNEČIŠTĚNÍ ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ.

— JE MOŽNÉ SVĚPOMOCÍ ZAJISTIT PLYNULOST  
SILNIČNÍHO PROVOZU.

POKUD SI NEJSTE JISTÍ, RADĚJI SE OBRÁŤTE NA  
LINKU 158

# 3

## KDY VOLAT POLICIÍ?

POLICIÍ VOLEJTE KE VŠEM NEHODÁM, KTERÉ NESPLŇUJÍ PŘEDPOKLADY NA PŘEDEŠLÉ STRÁNCE, ZEJMÉNA KDYŽ DOJDE KE ZRANĚNÍ, NEBO MÁTE-LI PODEZŘENÍ NA BUDOUCÍ PROJEV ZRANĚNÍ (BOLESTI HLAVY NEBO ZAD).

**NECHCE-LI DRUHÝ ÚČASTNÍK NEHODY VYČKAT PŘÍJEZDU POLICIE, UPOZORNĚTE HO, ŽE TÍM PORUŠUJE SVOJI ZÁKONNOU POVINNOST A VYSTAVUJE SE RIZIKU PRÁVNÍHO POSTIHU.**

# 4

## VŠE PEČLIVĚ ZDOKUMENTUJTE

TÉMĚŘ KAŽDÝ Z NÁS DNES NOSÍ V KAPSE CHYTRÝ TELEFON, VYUŽIJTE JEJ K PEČLIVÉ DOKUMENTACI NEHODY. IDEÁLNÍ JE POŘÍDIT NEJEN FOTOGRAFIE, ALE I VIDEO. ZDOKUMENTUJTE I DROBNÉ DETAILS, JAKO MALÉ STOPY OD KRVE NEBO ODPADLÉ KUSY AUTOMOBILU.

**S VOZIDLEM JE MOŽNÉ MANIPULOVAT, AŽ KDYŽ JE ZAZNAMENÁNO POSTAVENÍ VOZIDEL PŘI NEHODĚ, A TO NEJLÉPE VIDEOZÁZNAMEM ZE VŠECH SMĚRŮ. POKUD SE JEDNÁ O VÁŽNĚJŠÍ NEHODU, S VOZIDLEM NEMANIPULUJTE A VYČKEJTE NA PŘÍJEZD POLICIE.**

# 5

## JAK VYPLNIT ZÁZNAM O NEHODĚ?

ZÁZNAM O NEHODĚ VYPLŇTE VŽDY, A TO I TEHDY, KDYŽ JE K NEHODĚ PŘIVOLÁNA POLICIE.

**DBEJTE NA TO, ABY VŠICHNI ÚČASTNÍCI NEOPOMENULI VYPLNIT:** JMÉNO, PŘÍJMENÍ, ADRESU, TELEFONNÍ ČÍSLO, ÚDAJE O VOZIDLE (REGISTRAČNÍ ZNAČKA, VIN, TYP A BARVA), ÚDAJE O VLASTNÍKOVI VOZIDLA (JMÉNO, BYDLIŠTĚ, PŘÍPADNĚ SÍDLO), ÚDAJE O POJIŠTĚNÍ VOZIDLA (ČÍSLO ZELENÉ KARTY, ČÍSLO POJISTNÉ SMLOUVY, NÁZEV POJISTITELE, PLATNOST ZELENÉ KARTY).

**DOPORUČUJEME, ABY VINÍK DO ZÁZNAMU O NEHODĚ VÝSLOVNĚ NAPSAL, ŽE SVOU VINU UZNÁVÁ. POKUD VINÍK NESOUHLASÍ, VOLEJTE VŽDY POLICII.**

# 6

## NEPODEPISUJTE NIC, S ČÍM NESOUHLASÍTE

JESTLIŽE NESOUHLASÍTE S POPISEM NEHODOVÉHO DĚJE, PŘÍPADNĚ S URČENÍM VINY NEBO MÁTE O ČEMKOLIV POCHYBNOSTI, NEPODEPISUJTE ŽÁDNÝ DOKUMENT, KTERÝ TAKOVÉ INFORMACE OBSAHUJE. MÁTE PRÁVO PORADIT SE S PRÁVNÍM ZÁSTUPCEM.

**JESTLIŽE MĚLA NEHODA SVĚDKY, VYŽÁDEJTE SI JEJICH KONTAKTNÍ ÚDAJE. SVĚDECTVÍ ÚČASTNÍKŮ JE ČASTO KLÍČOVÉ PRO HLADKÝ PRŮBĚH ODŠKODNĚNÍ.**

# 7

## CO KDYŽ VINÍK NEHODY NESPOLUPRACUJE, NEBO UJEDE?

POKUSTE SI ZAPAMATOVAT ALESPŇ VÝROBCE A TYP VOZIDLA, BARVU A SPZ, PŘÍPADNĚ POŽÁDEJTE O POMOC SVĚDKY NEHODY. NÁSLEDNĚ VŽDY VOLEJTE POLICII A ZKONZULTUJTE DALŠÍ POSTUP.

**POKUD NEHODU ZPŮSOBÍ NEZNÁMÝ VINÍK, OBRAŤTE SE IHNED NA POLICII ČR.**

**ŘADA ÚSEKŮ SILNIČNÍ KOMUNIKACE JE VYBAVENA KAMERAMI, KTERÉ MOHOU POSKYTNOUT ZÁZNAM NEHODY A INFORMACE O VINÍKOVĚ.**



# 8

## ODMÍTNĚTE LOVCE NEHOD

K NEHODÁM ČASTO PŘIJÍŽDÍ “ASISTENČNÍ” VOZIDLA, KTERÁ NABÍZÍ SVOU POMOC. POKUD NEMÁTE NA ASISTENČNÍ SLUŽBU DOBRÉ REFERENCE, S DÍKY JEJÍ SLUŽBY ODMÍTNĚTE.

**POKUD JE VAŠE VOZIDLO PO NEHODĚ ČI PORUŠE  
NEPOJÍZDNÉ A POTŘEBUJE ODTAH NEBO OPRAVU,  
ZAVOLEJTE NA ASISTENČNÍ LINKU VAŠÍ POJIŠŤOVNY,  
KTEROU NALEZNETE NA VAŠÍ ZELENÉ KARTĚ.**

# 9

## JAK NAHLÁSIT POJISTNOU UDÁLOST?

POJISTNOU UDÁLOST ŘEŠTE VŽDY S ODBORNÍKEM.  
TEN VÁM PORADÍ, JAK NEJLÉPE POJISTNOU UDÁLOST  
NAHLÁSIT POJIŠŤOVNĚ A V JAKÉM ROZSAHU MŮŽETE  
ČERPAT ASISTENČNÍ SLUŽBY.

**KONTAKT NA SVÉHO ODBORNÉHO PORADCE  
NALEZNETE NA ZADNÍ STRANĚ PROSPEKTU.**

# 10

## CO DĚLAT PŘI VÁŽNÉ DOPRAVNÍ NEHODĚ?

JAKÁKOLI NEHODA SE ZRANĚNÍM  
VYŽADUJE VŽDY ASISTENCI  
SPECIALIZOVANÉHO ADVOKÁTA NA VAŠÍ  
STRANĚ.

**V PŘÍPADĚ DOPRAVNÍ NEHODY SE ZRANĚNÍM VŽDY  
VOLEJTE NA ČÍSLO VAŠEHO ODBORNÉHO PORADCE.  
KONTAKT NALEZNETE NA ZADNÍ STRANĚ.**

# KDO ZA PRÁVNÍM DESATEREM STOJÍ A JAK VÁM MŮŽEME POMOCI

EUROPEAN COMPENSATION SERVICES S.R.O. JE SPECIALIZOVANÁ SPOLEČNOST  
NA NÁHRADU ŠKODY A PROFESIONÁLNÍ ODŠKODNĚNÍ V PŘÍPADĚ POJISTNÉ  
UDÁLOSTI.

CELKOVĚ JSME PORADILI JIŽ **VÍCE JAK 13 000 Z VÁS** A PRO NAŠE KLIENTY  
JSME ZÍSKALI ODŠKODNĚNÍ PŘES **300 000 000 KČ**.

## V PŘÍPADĚ DOPRAVNÍ NEHODY VOLEJTE

**778 743 316** NEBO NAVŠTIVTE WEBOVÉ STRÁNKY

[OKTRUST.PORADNAPOSKOZENEHO.CZ](https://oktrust.poradnaposkozeneho.cz)

JUGOSLÁVSKÁ 683/128, 613 00 BRNO  
OKTRUST@PORADNAPOSKOZENEHO.CZ

REGIONÁLNÍ PARTNER

ok trust <

pojištění < úvěry < investice